



## 习近平强调 全力做好北京冬奥会冬残奥会筹办工作

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在北京、河北考察，主持召开北京2022年冬奥会和冬残奥会筹办工作汇报会并发表重要讲话。他强调，办好北京冬奥会、冬残奥会是党和国家的一件大事，是我们对国际社会的庄严承诺，做好北京冬奥会、冬残奥会筹办工作使命光荣、意义重大。要坚定信心、奋发有为、精益求精、战胜困难，认真贯彻新发展理念，把绿色办奥、共享办奥、开放办奥、廉洁办奥贯穿筹办工作全过程，全力做好各项筹办工作，努力为世界奉献一届精彩、非凡、卓越的赛事。

据新华社

## 国家卫健委发布冬春季农村地区疫情防控工作方案

# 春节返乡需持7日内核酸证明

《通知》明确提出，要加强返乡人员管理，返乡人员需持7天内有效新冠病毒核酸检测阴性结果返乡，返乡后实行14天居家健康监测，其间不聚集、不流动，每7天开展一次核酸检测。各乡镇(街道)、行政村(居委会)落实责任制，对返乡人员实行网格化管理，做好登记造册、健康监测和异常状况处置等工作。

### 返乡人员 如何定义

返乡人员是指从外地返回农村地区的人员，主要包括三类重点人群。

### 相关方案 何时启动

从1月28日春运开始后实施，至3月8日春运结束后截止。

### 核酸证明 谁来查验

返乡后由村委会查验其7天内核酸检测阴性证明或相关健康通行码“绿码”。

详见A03版

# 救援通道开钻

详见A04版



1月20日，救援人员在吊运10号钻孔钻杆。当日15点30分，栖霞笏山金矿爆炸事故救援现场的10号钻孔正式开钻，钻孔口径为710mm，将作为生命救援通道。此外，20日晚上4号钻孔成功透巷5中段，替代3号钻孔作为生命维护监测通道。井下矿工的安全将进一步得到保障。新华社发

- 10号钻孔口径710mm，将作为生命救援通道
- 4号钻孔成功透巷，新的生命联络通道已建立
- 清障进度加快，对井筒350米处发起“总攻”

## 拜登就任美国总统

美国当选总统、民主党人拜登当地时间20日在美国首都华盛顿国会山举行的就职典礼上宣誓就任美国第46任总统。

特朗普低调告别：

### 祝愿新政府成功保护美国

当地时间19日下午，美国白宫发布了总统特朗普在离任之际的告别演讲录像。他表示，新政府即将上任，呼吁美国民众祈祷新政府能够成功保护美国的安全和繁荣。

除了向新政府表达祝愿，特朗普再次谴责了发生在6日的国会暴力事件。

美国全国广播公司19日援引消息人士说法称，参议院共和党领袖麦康奈尔表示，特朗普弹劾案最早在21日进行。

详见A11版

## 奋斗百年路 启航新征程·脱贫攻坚答卷

# 巫山扶贫的烟台印记

烟台助力巫山脱贫“摘帽”共圆小康梦

详见A05版



## 姐姐千里飞济南 牟熠一家终团圆

从四川达州到山东济南，姐弟俩的重逢相隔了两年，跨越了1500多公里。1月20日，姐姐牟心语替弟弟小牟熠完成乘坐飞机的心愿，一家四口终于团聚了。

如今小牟熠的50个心愿大部分已经兑现，而有关爱的故事仍在继续。

详见A06版